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Ata da Sessão Preparatória da 3ª Sessão Legislativa da 19ª 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia -  

Eleição e Posse da Mesa Diretora para o período de 1º de fevereiro 
de 2021 a 31 de janeiro de 2023, 

em 1º de fevereiro de 2021. 
                                   Deputado Nelson Leal; 1ª Secretária, Deputada Maria del Carmen 

Lula; e 2º Secretário, Deputado Tom Araújo. À hora marcada, 14h30, na lista de presença, verificou-

se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, 

Bobô, Capitão Alden, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo 

Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, 

Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões 

Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó 

(63). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Preparatória 

convocada com a finalidade de realizar a eleição da Mesa Diretora da Casa para o período de 

1º/2/2021 a 31/1/2023 e, na forma do art. 4º do Regimento Interno, comunicou ao Plenário os cargos 

que seriam preenchidos em votação secreta: Presidente, 1º Vice-Presidente, 2º Vice-Presidente, 3º 

Vice-Presidente, 4º Vice-Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário, 3º Secretário, 4º Secretário e cinco 

suplentes, totalizando 14 cargos - nove efetivos e cinco suplentes. Na sequência, detalhou como 

aconteceria o processo de votação, salientando que qualquer marcação nas cédulas de votação 

diferente do que determina o rito, anularia o voto. Deferidos os requerimentos solicitando inscrição 

para concorrer aos cargos, o Sr. Presidente anunciou as seguintes candidaturas: para Presidência – 

Deputados Adolfo Menezes e Hilton Coelho; para a 1ª Vice-Presidência – Deputado Paulo Rangel 

Lula da Silva; para a 2ª Vice-Presidência – Deputados Marcelinho Veiga e Fabíola Mansur; para a 3ª 

Vice-Presidência – Deputado Bobô; para a 4ª Vice-Presidência – Deputado Paulo Câmara; para a 1ª 

Secretaria – Deputado Júnior Muniz; para a 2ª Secretaria – Deputado Alan Sanches; para a 3ª 

Secretaria – Deputado Soldado Prisco; para a 4ª Secretaria – Deputada Neusa Lula Cadore; e para 

as Suplências – Deputados Roberto Carlos, Fátima Nunes Lula, Mirela Macedo, Kátia Oliveira e Talita 
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Oliveira. O Sr. Presidente solicitou que, em função da pandemia, apenas os Deputados com mais de 

sessenta anos permanecessem no Plenário e os demais ocupassem o saguão ao lado, salientando 

que franquearia a palavra aos candidatos no início da votação. Usaram da palavra em questões de 

ordem: O Deputado Rosemberg Lula Pinto informou que conversou com os Deputados Roberto 

Carlos e Samuel Júnior, firmando entendimento sobre a indicação do nome do Deputado Bobô para 

o cargo de 3º Vice-Presidente, no entanto, não houve consenso para a indicação única para a 2ª Vice-

Presidência. A Deputada Dra. Fabíola Mansur disse que manteria a candidatura dela, não por 

rebeldia, mas por resistência pela igualdade de gênero, por não concordar que a mulher sempre seja 

solicitada a desistir de um pleito legítimo. Salientou que propôs o encaminhamento formal das duas 

candidaturas, no entanto não logrou êxito. O Deputado Hilton Coelho declarou voto para a Deputada 

Dra. Fabíola Mansur e defendeu a candidatura dele por julgá-la relevante para debater os desafios 

da Assembleia Legislativa da Bahia. Parabenizou o Presidente Nelson Leal pela gestão e a Casa 

Legislativa por minorar os efeitos impostos pela pandemia à Bahia e aos baianos. Falou da saída da 

Ford, da construção da Ponte Salvador-Itaparica e dos impactos de ambas para o Estado, além de 

alertar para a necessidade de se discutir a construção do monotrilho no Subúrbio Ferroviário de 

Salvador. Finalizando, criticou as posições tomadas pelo Presidente Jair Bolsonaro no gerenciamento 

das ações de combate à pandemia. O Deputado Adolfo Menezes externou alegria e honra por 

participar do processo de disputa pela presidência da Casa, agradecendo o apoio dos pares. A 

Deputada Dra. Fabíola Mansur frisou ser uma mulher de consenso e de palavra, mas que em outras 

ocasiões já havia renunciado a posições que fariam diferença na representatividade de gênero, 

justificando, assim, a permanência da candidatura dela. Pediu aos colegas que votassem com a 

razão, com o coração e politicamente, pois no Regimento Interno não há indicação sobre candidatura 

oficial ou avulsa. Parabenizou o Deputado Nelson Leal pelo enfrentamento das crises que pontuaram 

a gestão dele, elogiando-o como “o capitão da nau enfrentando a pandemia” e desejou sucesso ao 

futuro presidente da Casa, o Deputado Adolfo Menezes. O Deputado Marcelinho Veiga parabenizou 

o Deputado Nelson Leal pela gestão como Presidente da Casa. Esclareceu que a indicação do nome 

dele para ocupar a 2ª Vice-Presidência é fruto do que ele vem construindo no Parlamento e ratificada 

pela maioria do Bloco PSB/Avante/PL. Por fim, disse que a Deputada Fabíola Mansur tem o direito 

de manter a candidatura. O Sr. Presidente informou o início da votação e a sequência a ser seguida. 

A votação foi iniciada com as candidaturas de consenso, conforme decisão aprovada pelo Plenário, 

seguindo a ordem de idade previamente estabelecida. O Sr. Presidente, após a aprovação do 

Plenário, prorrogou a Sessão por três horas. Finalizadas as votações, o Sr. Presidente convocou os 

Deputados Sandro Régis, Samuel Júnior e Vitor Bonfim para escrutinarem os votos. Apurada a 

votação que contou com a participação dos 63 senhores deputados, o Sr. Presidente anunciou os 

nomes que comporão a Mesa Diretora para o período de 1º/2/2021 a 31/1/2023. Foram eleitos: 

Presidente – Deputado Adolfo Menezes, 60 votos; 1º Vice-Presidente – Deputado Paulo Rangel Lula 
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da Silva, 58 votos; 2º Vice-Presidente – Deputado Marcelinho Veiga, 36 votos; 3º Vice-Presidente – 

Deputado Bobô, 56 votos; 4º Vice-Presidente – Deputado Paulo Câmara, 53 votos; 1º Secretário – 

Deputado Júnior Muniz, 55 votos; 2º Secretário – Deputado Alan Sanches, 59 votos; 3º Secretário – 

Deputado Soldado Prisco, 52 votos; 4ª Secretária – Deputada Neusa Lula Cadore, 54 votos; e 

Suplentes – Deputados Roberto Carlos, 58 votos; Fátima Nunes Lula, 56 votos; Mirela Macedo, 57 

votos; Kátia Oliveira, 57 votos e Talita Oliveira, 55 votos. Concorrendo à 2ª Vice-Presidência, a 

Deputada Fabíola Mansur obteve 25 votos, ficando a vitória com o Deputado Marcelinho Veiga e para 

a Presidência da Casa o Deputado Hilton Coelho obteve 1 (um) voto, ficando a vitória com o Deputado 

Adolfo Menezes com 60 votos SIM, 1 (um) voto NULO e 1 (um) voto BRANCO. O Sr. Presidente, 

Deputado Nelson Leal, convidou o Deputado Alex Lima para conduzir os trabalhos e, da tribuna iniciou 

a fala solicitando um minuto de silêncio em memória dos mais de duzentos mil brasileiros vítimas da 

Covid-19, em especial do servidor da Casa, Cícero Clemente, vitimado pelo vírus em maio de 2020. 

Disse que as palavras dele são de puro agradecimento pelos dias que esteve à frente da ALBA e que 

transbordava de plena dopamina, nutrindo um sentimento de convergência com os pares e que não 

chegaria a lugar algum sem a colaboração de todos e da família dele. Refletiu que mesmo vivendo a 

pior crise desde a 2ª Guerra Mundial e que o chefe maior do Brasil faça de tudo para atrapalhar, o 

Brasil poderá voltar a ser otimista. Ponderou que ser sucedido na presidência é um sinal de que a 

democracia está sendo respeitada e afirmou que, mesmo com a pandemia, o ano de 2020 foi de muito 

aprendizado. Pontuou que as sessões online aprovaram matérias de interesse do povo baiano e 

possibilitaram a contenção dos efeitos da pandemia, graças à unanimidade em defesa da vida que 

uniu Maioria e Minoria em um só propósito. Externou agradecimento ao Governador Rui Costa, 

considerando-o o governador mais humanista de todos os tempos. Agradeceu, ainda, ao Tribunal de 

Justiça da Bahia, ao Ministério Público, ao Vice-Governador João Leão, aos jornalistas, aos 

profissionais de mídia e a Deus pela força e iluminação. Enfatizou que os tempos de desafio 

continuam e que é necessário primeiro salvar vidas para, então, promover a recuperação da 

economia, citando a saída da Ford do Estado. Disse que a vida exige que continuemos seguindo e 

não há que se duvidar da vacina. Ressaltou que a História não fala dos covardes e citou Gilberto Gil 

dizendo que a luz nasce da escuridão. Finalizou, desejando boa sorte, coragem, fé e que o Senhor 

do Bonfim proteja a todos. O Sr. Presidente, de acordo com o resultado das eleições anunciado, 

declarou eleitos e empossados, parabenizando-os, os Srs. Deputados: Presidente, Deputado 

Adolfo Menezes; 1º Vice-Presidente, Deputado Paulo Rangel Lula da Silva; 2º Vice-Presidente, 

Deputado Marcelinho Veiga; 3º Vice-Presidente, Deputado Bobô; 4º Vice-Presidente, Deputado Paulo 

Câmara; 1º Secretário, Deputado Júnior Muniz; 2º Secretário, Deputado Alan Sanches; 3º Secretário, 

Deputado Soldado Prisco; 4ª Secretária, Deputada Neusa Lula Cadore. Suplentes: Deputado Roberto 

Carlos, Deputada Fátima Nunes, Deputada Mirela Macedo, Deputada Kátia Oliveira e Deputada Talita 

Oliveira. O Sr. Presidente, eleito e empossado, Deputado Adolfo Menezes, agradeceu a Deus pela 
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importante oportunidade e responsabilidade de conduzir a Assembleia Legislativa da Bahia. 

Reverenciou os mais de duzentos mil brasileiros vítimas da Covid-19. Parabenizou os cientistas pelo 

desenvolvimento das vacinas, salientou que a população ainda conviverá com o novo normal e, 

também, parabenizou os médicos. Destacou as atuações do Governador Rui Costa e do Prefeito ACM 

Neto na busca pelo melhor para os baianos e da Assembleia Legislativa, que construiu uma Mesa 

Diretora suprapartidária comprometida em não se afastar dos ditames da Constituição e do 

Regimento Interno. Disse que a independência dos Poderes é fundamental para a democracia e que 

a Casa legislará e fiscalizará mantendo as prerrogativas e a austeridade para aplicação dos recursos 

dos baianos. Pontuou que a saída da Ford do Estado terá impacto direto em muitas famílias e que a 

Casa buscará meios para minimizá-lo. Concluindo, agradeceu aos colaboradores e, especialmente, 

à família dele. O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, nos termos do art. 6º do Regimento 

Interno, anunciou ao Plenário a Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos da 3ª Sessão 

Legislativa da 19ª Legislatura para amanhã, dia 2 de fevereiro do corrente ano, às 10h, por meio 

virtual, com a presença do Exmº Sr. Governador Rui Costa, agradeceu aos presentes e, às 19h02, 

declarou encerrada a Sessão.   

            PRESIDENTE -   

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


